
CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA
;

PALÁCIO VOTURA
Rua Humaitá, 1167 Centro — PABX: (19) 3885-7700.

CEP: 13.339-140 — Indaiatuba - SP

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 2019.

“Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de
Cidadão Indaiatubano ao Sr. ANTONIO MACHADO
RODRIGUES.”

HÉLIO ALVES RIBEIRO, Presidente da Câmara: Municipal deIndaiatuba, usandodas atribuições que lhe são conferidas por lei,
FAZ SABER, que a Câmara Municipal aprovou e ele promulga o

seguinte Decreto Legislativo:

Art. 1º. Fica concedido O Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano aoSr. ANTONIO MACHADO RODRIGUES, devendo ser designada data da sessãosolene para entrego do título ao homenageado.

Art. 2º. As despesas decorrentes.da aplicação deste Decreto
Legislativo correrão por conta de dotação orçamentária codificada sob o nº 3.3.90 —

Corpo Legislativo.

Art. 3º. Este Decreto Legislativo entrará em vigor na data de sua
publicação.

Sala das Sessões, ads 29 de agosto de 2019.
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Prefeitura Municipal de Indaiatubagua Fundação Pró-Memória de Indaiatuba

Ofício 175/2019

Indaiatuba, 28 de agosto de 2019

llmo. Sr.
João De Souza Neto (Januba)
Vereador da Câmara Municipal de Indaiatuba

Em reunião extraordinária, em 27 de agosto de 2019, o ConselhoAdministrativo da Fundação Pró-Memória de Indaiatuba, aprovou o pedido feitoem nome do Sr. Antonio Machado Rodrigues, por entender que o indicadoatende os requisitos estabelecidos por esta Fundação para ser homenageado,conforme solicitado através do Ofício GV 285/2019.

Nesta oportunidade, aproveitamos para parabenizar o autor do texto, queconsta no questionário de dados, onde relata história de vida do Sr. Machado.

Atenciosamente,

Carlos Gástavo Nóbrega de Jesus
Superintendente da Fundação
Pró-Memória de Indaiatuba

RUA PEDRO GONÇALVES Nº477 - CEP 13330-210 - PAU PRETO - INDAIATUBA- SP- BRASILTELEFONE / FAX: (19) 3875-8383 / 3834-6319
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CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA
PALÁCIO VOTURA

Rua Humaitá n. º 1167 Centro - PABX (19) 38857700
CEP.: 13.339-140 — Indaiatuba - SP

Ofício GV nº 285/2019
Indaiatuba, 26 de agosto de 2019.

Do: Gabinete do Vereador João de Souza Neto - Januba
Para: Superintendente da Fundação Pró-Memória.

Encaminho a Vossa Senhoria, a solicitação para o aval dessa conceituada
superintendência, no sentido de atribuir-lhe o título de cidadão Indaiatubano ao
Sr. ANTONIO MACHADO RODRIGUES,

Dessa forma, por ser uma justa homenagem, solicito a apreciação dessa
Superintendência,

Atenciosamente,

Neto
JanubaVereador
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Fundação Pró-Memória de Indaiatuba

BANCO DE DADOS BIOGRÁFICOS
Questionário de Coleta de Dados

- Nome: Antônio Machado Rodrigues.

- Data local de óbito (cidade, estado ou similar/país): Cidadão Indaiatubano.

- Local de nascimento (cidade, estado ou similar/país): Carmo da Mata / MG.

- Profissão: Garçom.

- Período de residência em Indaiatuba: Desde 1962 aos dias de hoje.

: Escolaridade: Ensino médio incompleto.

- Estado Civil: Casado.

- Nomedo cônjuge: Ana Ambiel Rodrigues.

- NomedosFilhos: Maria Wildegardes Rodrigues. s

Atividades profissionais exercidas (incluindo locais onde as exerceu e em que se
destacou): Singer do Brasil como montador, de 1962 a 1970efoi nessa empresa
que sua profissão de garçom começou nos momentos de folga era emprestado
para o restaurante da empresa, depois trabalhou já como garçom nos melhores

Av. Dr. Jácomo Nazário, 1046 — Cep: 13330-000 Indaiatuba, SP — Brasil
Tel/fax (19) 3834-6633 / 3894-5654
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Fundação Pró-Memória de Indaiatuba

clubes da nossa cidade e restaurantes como O Imperial, tubas restaurante,
soldadinho, 3t's, Palácios e hoje em dia trabalha no tinhos restaurantes, foi no
tubas restaurante que seus conhecimentos como garçom se destacou chegando a
posição de metre.

10. Atividades associativas e de classe (entidades filantrópicas às quais pertenceu):
Sempre que podia participava das atividades dos clubes da cidade como voluntario
quando o evento era beneficente em prol de alguma entidade.
11. Atividades políticas (cargos políticos exercidos): Nunca exerceu cargo político.
12. Homenagens, honrarias, títulos, prêmios e similares: Certificados de melhor

garçom escolhido pela população de nossa cidade.

13. Participação na vida do município de Indaiatuba: Teve participação em todos os
grandes eventos de nossa cidade quando se tratava de receber autoridades e

* visitas ilustres, acompanhou de perto todo desenvolvimento de nosso município
por ser muito participativo em nossa comunidade.

14. Existência de arquivo pessoal a ser doado à Fundação Pró-Memória de Indaiatuba
como fotos, CD's, DVD's, documentação escrita, vídeo, objetos e outros: Segue
em anexo fotografias do homenageado.

15. Três declarações de pessoas que confirmem terem conhecido o interessado,
assim como, as alegações do mesmo apresentadas: Segue as declarações em
anexo.

16. Nome do responsável pelo preenchimento do questionário, endereço e telefone
para contato: Maria Wildegardes Rodrigues, Rua Santa Maria Goretti,155 casa (2)
= Villa Bonati.Contato (19) 9.8264.2980 ,

Av. Dr. Jácomo Nazário, 1046 — Cep: 13330-000. Indaiatuba, SP — Brasil
Tel/fax (19) 3834-6633 / 3894-5654
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CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA
PALÁCIO VOTURA

AÇO Rua Humaitá, 1167 Centro - PABX: (19) 3885-7700.Ná
CEP: 13.339-140 — Indaiatuba - SP

- JUSTIFICATIVA

Apresento com muito prazer aos nobres pares, o presente projeto de decreto
legislativo visando conceder o título Honorifico de Cidadão Indaiatubano ao Sr.
ANTONIO MACHADO RODRIGUES.

Nascido em Carmo da Mata no sul de Minas Gerais.

Antônio Machado Rodrigues, o machado como é conhecido, nasceu na pequenacidade'de Carmo da Mata no sul de Minas Gerais, no dia 14/01/1939.

Filho de dona Maria Clara de Jesus e do Sr. José Machado Rodrigues, é o caçula de(9) nove irmãos, oito homens e uma mulher. Atualmente apenas ele e mais doisirmãos estão vivos.

A infância pobre fez com que o trabalho fizesse parte de sua vida bem cedo. Desde
os 9 nove anos trabalhava vendendo verduras a serviço da patroa de seu pai. Aos13 anos depois que terminou o 4º ano primário, quando estava cursando o ano deadmissão para o ginásio, foi chamado para trabalhar em um armazém, chamado,antigamente de “secos e molhados”, que no dia da morte de Getúlio Vargas, 24 de
agosto de 1954 (detalhe que o Sr.Machado fez questão de contar) mudou de ramo e
começou a trabalhar com tecidos e calçados. Por conta disso abandonou osestudos.

Logo depois, entrou numa fábrica de fogos de artifícios, montando bombas,
manuseando pólvora. Em 1958, teve uma hérnia inguinal, e foi internado numasexta-feira para cirurgia, fato que o Sr. Machado considera como intervenção divina,
pois na semana seguinte, a fábrica de fogos explodiu, justamente o barracão onde
ele trabalhava. Por conta disso, dona Maria Clara, sua mãe começou suas orações
para que ele conseguisse outro emprego. ú

Mas na pequena Carmo da Mata não havia muitas opções, então o jovem Machado
tentou a sorte em Barretos/SP, onde: moravam dois dos seus irmãos mais velhos.
Mas não deu certo, pois devido a sua estrutura física não aguentou o trabalho
pesado numa cerâmica e após 2 meses resolveu retornar para Carmo da Mata, de
volta para a fábrica de fogos. Nesse período, o dono da fábrica abriu um restaurante
que servia os caminhoneiros que transportavam minérios para Santos, e o chamou
para ajudar a servir os caminhoneiros nos finais de semana, foi aí o seu primeiro
contato com a profissão de garçom.

Só em 1961, um colega de escola chamado Agostinho que morava em Campinas etrabalhava na Singer, disse que caso ele aceitasse poderia arrumar uma vaga na
empresa para o Sr. Machado, ele não pensou duas vezes, falou com a mãe pediu
demissão e numa decisão rápida, pegou o ônibus e desembarcou em Campinas.
Morou de favor na casa de um amigo, em um bairro próximo ao aeroporto, cnamado
antigamente de descampado. E três vezes por semana ia na portaria da Singer paratentar uma vaga na empresa.
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CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA -

PALÁCIO VOTURA
Rua Humaitá, 1167 Centro - PABX: (19) 3885-7700.

CEP: 13.339-140 — Indaiatuba - SP

Foram várias tentativas, e algum tempo depois conseguiu a vaga. Preencheu umaficha e colocou nas funções exercidas anteriormente “bombeiro e garçom”. Ao serentrevistado pelo responsável da empresa uma das perguntas feitas a ele foi: ” quala sua primeira providência num incêndio na fábrica? ". O Sr. Machado não pensouduas vezes e respondeu: Caio Fora! “ O entrevistador ficou intrigado: ” Como cai
fora, você colocou na ficha que é um bombeiro? Ele respondeu que era umbombeiro, mas de fazer bombas na fábrica de fogos. Após algumas risadas ele
conseguiu sua vaga. Entrou no departamento de montagem, mas um dia o chefe do
restaurante o chamou para ajudar no restaurante durante 15 dias. O serviço como
garçom foi muito bem feito e quando era necessário ia para o restaurante ajudar aservir os funcionários. Criou um laço de amizade tão forte que até o filho do
responsável pelo restaurante, que hoje tem 50 anos, o abraça toda vez que oencontra. Ele trabalhou na Singer até 1970.

Em 1962 resolveu mudarpara Indaiatuba, pois o amigo pois o amigo abrigava alémdele mais 3 outros e já estava com 3 filhos, começaram a ficar incomodados com asituação pois achavam que era muito trabalho para a esposa do amigo cuidar detanta gente, então os hospedes resolveram sair da casa do amigo.

O Sr. Machado ficou no hotel Savioli, que ficava na rua candelária ao lado do
restaurante Rex e do antigo Cine Rex, em frente à praça prudente de Moraes, naaltura onde hoje é o banco Bradesco. Lá conheceu grandes amigos, que setornaram inseparáveis, Eduardinho, Milaré e o Abrão. O hotel não era muito bom,
um verdadeiro “muquifo”, segundo descrição do senhor Machado.

Foi então que o Sr. Antônio Bertelli montou a pensão Santa Rita, em frente à igreja
Candelária, e os amigos mudaram-se para lá. Em 1966 durante o jantar chegou uma
moça para ajudar a dona da pensão que não estava bem de saúde, e essa moçaroubou o coração do Sr. Machado. Engataram o namoro, casaram-se em dezembro
de 1967, tiveram uma filha e estão juntos até hoje.

O namoro foi uma porta de entrada definitiva para a profissão que ele exerce até
hoje, pois foi através de sua esposa que ele conheceu Benedito Ferrarezzi, que eracunhado da sua namorada e trabalhava de garçom no Indaiatuba Clube. Um dia nafesta do Chopp, Benedito acabou caindo e quebrando o braço, e em novembro
haveria o baile de aniversário do clube e, sabendo que'o Sr. Machado já tinha
trabalhado como garçom, sugeriu que ele o substituísse no próximo evento. Seu
dito, como era chamado apresentou o Sr.Machado ao Sr: Luís Baratello e ao Sr.
Peixinho, responsáveis pelo clube. Explicou a eles que não era profissional, mesmoassim o Sr. Luís o convidou para ajudar nos finais de semana, nas brincadeiras
dançantes. Que ficava cheio de gente pois era uma das poucas opções de lazer da
cidade.

Já no primeiro baile demostrou a sua aptidão, todos gostavam muito de seutrabalho. No baile de aniversário do próximo ano, ele ficou responsável por 5 mesas,
que estavam vazias, logo no início do baile, chegou um senhor que tinha o apelidode jacaré, com mais 15 pessoas. Foi um sucesso. Só com a porcentagem queeleganhou, foi possível que ele e sua esposa fizessem a compra do mês na segundafeira.

À
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CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA
PALÁCIO VOTURA

Rua Humaitá, 1167 Centro — PABX: (19) 3885-7700.
CEP: 13.339-140 — Indaiatuba - SP

A partir daí, foi sendo chamado para os mais diversos eventos. Até que passou atrabalhar em restaurantes da cidade. Trabalhou no Imperial, onde serviu jogadoresdos santos de pele, pois no time tinha um morador de Indaiatuba. E nosfinais de
ano vinham para confraternizar com os jogadores da primavera.

Trabalhou também no tuba's restaurante, onde serviu grandes personalidades, comoseleções de vôlei de cuba, e argentina quevieram para inauguração do ginásio de
esporte. Todos osartistas e atletas que passavam pela cidade iam para o tuba's. E oSr. Machado sempre era chamado para servilos com isso ele já serviu TonyTornado /Gal Costa/Francisco Egídio/ Moacir Franco entre outros, ouve uma vez queo Ex prefeito Clain Ferrari, levou o Ex presidente Jânio Quadro no restaurante e

-

também o político Chico Amaral, nessas conversas-em 1978 Clain Ferrari convidou oSr. Machado para vereador , mas ele recusou, dizendo que não servia para política-Uma curiosidade foi que o Ex presidente comeu arroz feijão e bife e depois foi
cumprimentar um a um dos funcionários, esse foi um dos fatos marcantes da vidadele.

Serviu com maestria, D. Ivo Loscheiter, D. Agnelo Rossi e outros presidentes da
CNBB, que vinham para Itaici. Além de servir a restaurante, era chamado para servir
almoços e eventos na cidade. Sempre muito querido por todos, mesmo quando eravítima do vício do álcool, o que tornava sua vida muito difícil. Em 1980, ingressou noAA e a partir daí nunca mais colocou uma gota de álcool na boca. Com essa vitória asua carreira só melhorou. Depois do tuba's trabalhou no soldadinho, que depois setransformou no 3 Ts e no Pallácio, sempre solicito, gentil e educado. Aposentou-se
em 2012, mas não conseguiu ficar parado por muito tempo, o pessoal do Tinho's
sabendo queele estava aposentado o chamou pará trabalhar com eles e hoje comos seus 80 anos ainda continua a servir os Indaiatubanos e seus visitantes com a
mesma simpatia e atenção de sempre.

Apesar de, durante a sua vida profissional terem aparecido oportunidades de mudarde profissão, nunca deixou de trabalhar como garçom.

A vida desse mineiro que veio ainda jovem para Indaiatuba é um exemplo de
dignidade de humildade de perseverança, venceu com o seu trabalho, conquistoutodos com quem trabalhou e trabalha e mesmo após uma grande cirurgia cardíaca,continua firme e forte com a bandeja na mão e um sorriso no rosto, semprepensando no bem-estar da pessoa que ele atende. Contribuindo assim para manter
a reputação da nossa cidade, como acolhedora, com uma excelente qualidade de
vida.
Mediante o contexto aqui apresento em que pese a simplicidade da vida do
homenageado, não resta duvidas que esta foi uma pessoa auxílio na nossa cidade
razão pela qual acredito ser de relevante importância essa homenagem, portanto anecessidade de sua aprovação pelos nobres pares é o requeiro.

Sala das Sessões, aos 28 de agosto de 2019.

Vereador|- Januba
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Fundação Pró-Memória de Indaiatuba

DECLARAÇÃO

Eu....de

Nacionalidade:
Estado Civil:

Profissão
Residência pf

TIBSLTROS..Telefone fixo e celular.

Declaro para todos os fins de direito, que conheço o

Srta) hmMicinão Copu aves
hã | ã ancs, li o questionário anexo e endosso todas as informações e dados
fornecidos, declarando-os como verdadeiros.

Tenho conhecimento de que c nome indicado poderá fazer parte do banco de

dados da Fundação Pró-Memária de Indaiatuba, para a possível denominação de

logradouros públicos
E por ser verdade assino, a presente declaração.

a
de (O f !;

4 a
indaiatuba, 2! de 4909 TT

Ass.:

Av: Dr lécoma Nazário. 1046 — Cep: 13330-000 Indaiatuba, SP — Brasil

Teles (19) 3834-5633:3894-5654
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Fundação Pró-Memória de Indaiatuba

DECLARAÇÃO

rs para todos Ri fins e direito, que conheço o

srta Cuntéue DP Jachade Fecdouusa
nã CO anos, li o questionário anexo e endosso todas as informações e dados
fornecidos, deciarando-cs como verdadeiros.

Tenho conhecimento de que o nome indicado poderá fazer parte do barico de

dados da Fundação Pró-Meméria de Indaiatuba, para a possível denominação de

logradouros públicos.
E por ser verdade assino, a presente declaração.

Av. Dr. Jécamo Nazário, 1046 - Cep: 13330-000 Indaimmuba SP Bresil
Tel/fax (19) 3834-6633 / 3894-5654
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Fundação Pró-Memória de Indaiatuba

DECLARAÇÃO

Nacionatidad
Estado Civil ....é
Profissão:

Residência: Feu Aa.
Telefone fixo e celular. 417.4.

Declaro para todos os fins de direito, que conheço
Sr(a) Curdéue Machbade HirdrigarsE U
ha 20 anos, li o questionário anexo e endosso todas as informações e dados

fornecidos, deciarando-os como verdadeiros.

Tenho conhecimento de que o nome indicado poderá fazer parte do banco de

dados da Fundação Pró-Memória de Indaiatuba, para a possível denominação de

logradouros públicos.

E por ser verdade assino, a presente declaração.

LN Es o
Indaiatuba, 2 de Lets de SOIS.

Ass.

Av. Dr. Jácomo Nazário, 1046 — Cep: 13339-000. Indaintuba, SP — Brasil
Telfax (197 3834-5633 / 3894-5654
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